

8 Ιουλίου, Θεσσαλονίκη 2024

## Δελτίο Τύπου

### Εκδήλωση της «Συμμαχίας για τον Αμβρακικό»

Μετά τη επικύρωση της [«Συμμαχίας για τον Αμβρακικό»](#), η Περιβαλλοντική Οργάνωση [iSea](#), το [Tethys Research Institute](#), ο [ΑΡΧΕΛΩΝ](#), η [Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία](#), το [Τμήμα Γεωλογίας](#) και το [Τμήμα Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών](#) του Πανεπιστημίου Πατρών, μαζί με το [Blue Marine Foundation](#), διοργανώνουν εκδήλωση με στόχο την παρουσίαση της συλλογικής τους προσπάθειας και των επόμενων βημάτων τους στην περιοχή του Αμβρακικού Κόλπου, που θα πραγματοποιηθεί στις **12 Ιουλίου 2024**, σε συνεργασία με το **Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων** (παράρτημα της Άρτας).

Η εκδήλωση θα λάβει χώρα στη **Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων** στην **Άρτα**, στις **12:00**, στο πλαίσιο του προγράμματος [«Συμβάλλοντας στην αποτελεσματική διαχείριση του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Αμβρακικού Κόλπου»](#).

Ο Αμβρακικός Κόλπος αποτελεί τον μεγαλύτερο υγρότοπο της Ελλάδας με σημαντική οικολογική αξία, πλούσια βιοποικιλότητα και μοναδικούς οικοτόπους που συνθέτουν ένα μωσαϊκό απaráμιλλης ομορφιάς και υποστηρίζουν σημαντικές δραστηριότητες για τις τοπικές κοινότητες, οι οποίες, σε μεγάλο βαθμό, βιοπορίζονται από τους φυσικούς πόρους και τις οικοσυστημικές υπηρεσίες του Κόλπου.

Με κοινό όραμα την ανάδειξη της μοναδικής οικολογικής αξίας και της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς του Αμβρακικού Κόλπου και με αρωγό τη **Μονάδα Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Κοιλιάδας Αχελώου και Αμβρακικού Κόλπου** του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (**ΟΦΥΠΕΚΑ**), η «Συμμαχία για τον Αμβρακικό» στοχεύει στην αποτελεσματικότερη διαχείριση, αποκατάσταση και προστασία των οικοσυστημάτων και της βιοποικιλότητάς του, σε συνεργασία με την τοπική κοινότητα! Μέσα από στοχευμένες δράσεις, που μεταξύ άλλων περιλαμβάνουν την έρευνα και την ενημέρωση, τα μέλη της Συμμαχίας συνεργάζονται για να συνδράμουν στο έργο της Μονάδας Διαχείρισης, καλλιεργώντας παράλληλα μια μακροχρόνια συνεργασία μεταξύ των ενδιαφερόμενων που δραστηριοποιούνται στην περιοχή κι εμπλέκοντας την τοπική κοινότητα από τα πρώτα στάδια διαμόρφωσης της «Συμμαχίας για τον Αμβρακικό».

Μέσα λοιπόν από τη συστηματική δουλειά των φορέων στην περιοχή, την ανταλλαγή πληροφοριών και τη στενή συνεργασία τους με την τοπική κοινότητα, έχουν αναδειχτεί οι σημαντικότερες απειλές που αντιμετωπίζει ο Αμβρακικός Κόλπος κι έχουν συν διαμορφωθεί τα επόμενα βήματα με στόχο τη συμβολή στην αντιμετώπισή τους, καθώς και την κάλυψη πιθανών κενών γνώσης.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα πραγματοποιηθεί λεπτομερής ενημέρωση σχετικά με τις δράσεις που πρόκειται να πραγματοποιηθούν στην περιοχή για τα επόμενα 3 χρόνια με στόχο την αποτελεσματικότερη προστασία του Αμβρακικού Κόλπου!

#### Για περισσότερες πληροφορίες:

Ιωάννης Γιώβος,

Υπεύθυνος Διατήρησης

Περιβαλλοντική Οργάνωση iSea,

+30 6945880415, [loannis.giovas@isea.com.gr](mailto:loannis.giovas@isea.com.gr)

#### ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

[1] Βρείτε περισσότερα για τον Αμβρακικό Κόλπο, καθώς και τις δράσεις του προγράμματος «Συμβάλλοντας στην αποτελεσματική διαχείριση του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Αμβρακικού Κόλπου» εδώ: <https://isea.com.gr/ambvakikos-gulf/>

[2] Βρείτε περισσότερα για τη βιοποικιλότητα του Αμβρακικού Κόλπου και τις απειλές που αντιμετωπίζει εδώ: <https://isea.com.gr/wp-content/uploads/2024/02/Ambvakikos-Gulf-Biodiversity-Threats-Laymans-Report-GR.pdf>

[3] Βρείτε περισσότερα για τον Αμβρακικό Κόλπο εδώ: [M.Δ. Προστατευόμενων Περιοχών Κοιλιάδας Αχελώου και Αμβρακικού Κόλπου - Ο.Φ.Υ.Π.Ε.Κ.Α. \(necca.gov.gr\)](http://M.Δ. Προστατευόμενων Περιοχών Κοιλιάδας Αχελώου και Αμβρακικού Κόλπου - Ο.Φ.Υ.Π.Ε.Κ.Α. (necca.gov.gr))